
С Т А Н О В И Щ Е

на

Проф. д-р Григор Горчев, д.м.н.

Ректор на Медицински университет – Плевен

относно конкурс за заемане на академична длъжност „Доцент” по научната
специалност офталмология (03.01.36) към катедра „Очни болести, УНГ-болести и

лицево-челюстна хирургия”, сектор „Очни болести” на Медицински университет –
Плевен, обявен в ДВ бр. 27 от 03.04.2012 г.

В конкурса за „Доцент” по офталмология (03.01.36 към катедра „Очни болести,
УНГ-болести и лицево-челюстна хирургия”, сектор „Очни болести” на Медицински
университет – Плевен, участва д-р Десислава Велева Статева, д.м., главен асистент в
същата катедра.

Д-р Статева е родена през 1977 г. в гр. Плевен. През 2001 г. завършва с отличен
успех медицина в МУ – Плевен. През 2002 г. започва специализация по очни болести
към катедрата по очни болести в същия университет, а през 2007 г. получава
специалност. През 2005 г. е зачислена за редовен докторант – държавна поръчка и през
2008 г. успешно защитава дисертационен труд на тема: „Епидемиологично проучване
на намаленото зрение и слепотата в Плевенски регион” за присъждане на
образователната и научна степен „Доктор”.

През 2009 г. д-р Статева е избрана за асистент, а през 2010 г. за главен асистент
към катедра „Очни болести, УНГ-болести и лицево-челюстна хирургия”. От 2007 до
2009 г. изучава задочно магистърска програма към факултет „Обществено здраве” и
получава специалност „Обществено здраве  и здравен мениджмънт”.

Впечатление правят многобройни специализации и курсове (30), покриващи
различни области на офталмологията: факоемулсификация, ехография, флуоресцеинова
ангиография; лазерно лечение, витреална хирургия и др.

Владее английски, немски и руски език. Представила е сертификати за
чуждоезикова специализация по английски и немски език, както и сертификат за
завършен курс по информационни технологии с придобита квалификация „Системен
офис оператор”.

Научна дейност

Д-р Статева се представя в конкурса с 46 научни труда. От тях 9 са свързани с
дисертацията (6 публикации в български списания и рецензирани сборници, 1 резюме
от международен научен форум и 2 резюмета от български научни форуми). Трудовете,
несвързани с дисертацията, включват 3 публикации в международни списания и
рецензирани сборници, 29 публикации в български списания и рецензирани сборници,
1 учебно ръководство и 4 резюмета от международни научни форуми. В 30 от научните
трудове д-р Статева е първи автор. Тя има 3 цитирания в български и чужди източници,
импакт-фактор 1.23 и водещо участие в един научен проект на МУ-Плевен. Член е на
Европейската асоциация по катарактална и рефрактивна хирургия (ЕSCRS) и
Американската академия по офталмология (ААО).



Оценка на приносите

Научната дейност на д-р Статева е насочена главно към областта на
епидемиологията и превенцията на намаленото зрение и слепотата. За първи път в
България се прави проучване на намаленото зрение и слепотата, на базата на анализ на
данните едновременно от болничен стационар, Детски очен кабинет, РЕЛКК, ТЕЛК и
срезово проучване (1). В дълбочина са проучени намаленото зрение и слепотата както
сред деца (1, 7, 24, 37, 43), така и сред възрастни (1, 3, 11, 13, 16, 32, 34). Направена е
икономическа оценка на слепотата (1, 19). Д-р Статева има изследвания и в редица
други области на офталмологията – катарактална хирургия (25, 44, 45, 46),
офталмопедиатрия (20, 26),  офталмоонкологията (29, 30, 31, 36), очни паразитози (10),
очна симптоматика след спинална анестезия (18) и др.

Учебно-преподавателска дейност

Д-р Статева участва в практическото и теоретичното обучение, и изпитите на
студенти по медицина, както и в избрани курсове на СДО. Учебната й натовареност е
висока – 596,7 часа за последните три учебни години. Също така участва в
разработването на учебни програми по „Очни болести” за медицински сестри,
акушерки, социални дейности и изпитни тестове за специалност „Медицина”. Взема
участие и в чуждоезиковото обучение за специалност „Медицина” АЕО. Ръководи
кръжок по очни болести.

Лечебно-диагностична дейност

Д-р Статева е затвърдила мястото си на добър професионалист и умел оператор
сред своите колеги. Приложеният от нея списък на участие в оперативни интервенции,
показва голям брой извършени операции с висока сложност. Също така тя въвежда
нови хирургически техники в звеното, в което работи: оперативно отстраняване на
катаракта чрез факоемулсификация през разрез 2,75 мм и апликация на Macugen в
стъкловидно тяло при макулна дегенерация, свързана с възрастта (МДСВ).

Заключение

Във основа на гореизложеното считам, че д-р Десислава Велева Статева, д.м.
покрива всички критерии и изисквания за заемането на академичната длъжност
„Доцент” според Правилника за развитие на академичния състав в МУ-Плевен.
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